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A világ vége,
Ismét aktuális ez a kérdés. Halley- 

féle üstökös, melynek ez év május 
havában kell eljönnie, ismét különféle 
csillagászati, szaktudós és egyébb naiv 
kombinácziókta nyújt alkalmat.

A minden hetvenhat esztendőben 
minket azaz földbolygónkat megláto­
gató üstökös, tényleg úgy futja be 
pályáját, hogy az idők folyamán előbb 
utóbb találkoznia kell földünkkel. Hogy 
ekkor azután mi történik, erre nézve 
feltétlenül bizonyosat senki sem tud­
hat, mert hát az ilyen világösszeütkö­
zéseknek szemtanúja még eddig nem 
volt s igen valószínű, hogy nem is lesz.

Minden kombinálgatás tehát csakis 
találgatásokra vezethet. S épen azért, 
már csak annál kevésbé sem terjesz­
kedhetünk ki erre a kérdésre, vagy 
még helyesebben a kérdésnek erre 
az oldalára, mert mint nem szakértők 
vajmi furcsákat szólhatnánk az elkö­
vetkezendőkről. Mi inkább a világ 
végének eljövetelekor, vagy elmara 
dásakor azokkal az erkölcsi kérdé­
sekkel óhajtunk foglalkozni, amelyek 
az ilyen kérdések felvetésekor felme­
rülni szoktak.

A legelterjedtebb hit, s a mit a

racionális gondolkozás is megerősít 
az, hogy a Halley üstökös csóváját 
képező gázok, melyek az emberi szer­
vezetre a legveszedelmesebbek, az u. 
n. cyángázok, azáltal, hogy a föld 
gőzkörébe kerülnek, megfertőzik azt 
s ezáltal minden szerves és lélegző 
lénynek azonnali halálát okozzák. Ez a 
feltevés épen csak annyiban sántikál, 
hogy abban a percben, mihelyt cy-in­
gázókból képződött üstökösfark a föld 
gőzkörébe kerül, abban a percber a 
levegővel való érintkezés következté­
ben meggyulad s ártó vegyi alkatré­
szei felbomlanak, úgy hogy veszélyes 
hatását nyomban elveszíti.

De erkölcsi értelemben óhajtunk 
ezzel a kérdéssel foglalkozni. S fog­
lalkozni kívánunk már most, amikor 
még nem olyan imminensen veszedel­
mes e kérdés s amikor még nem fog 
lalkoznak olyan behatóan, mint a minő 
behatóan fognak foglalkozni majd 
akkor, ha már közelebbről fenyeget 
az üstökös eljövetele.

Amikor majd a nép, a naivabb 
publikum körében is elterjed a hit a 
Halley-féle üstökös eljöveteléről s 
esetleges következményeiről, akkor 
azután esetleg az erkölcsök olyan

Pesti történet.
Irta: Haris György.

Egymás mellett laktak. Margit, Somogyiék 
Margitja jó kis leány volt, Bolgár fiú az 
erősen hajlott orrú Bérezi annál inkább 
rakoncátlanabb. Azon a vörös szinti, vörös 
köves »gangon« ismerkedtek össze.

Egyszer Margit a »gangon« járkálván 
elejtette bábuját, ami összetörött ennek 
láttára a kis leány görcsös zokogásra fakad*. 
Nagyon sirt.

Bérezi aki a közelben állt és néma szem­
lelője volt történteknek, látva ezt ő is ön­
kéntelenül pityeregni kezdett.

És sírtak duettben.
Ketten.
Aztán hirtelen, egyszerre abbahagyták a 

sírást.
— Maga miért sir? — kérdi a kislány 

Bercit, hiszen nem a maga falova törött el, 
hanem az én babám.

A fiú bambám nézte a leányt.
— Tudom, — mondta Bérezi — tudom, 

tudja én is sírok. Én mindig sírok ha más 
is sir. Ha a papa megveri a mamát, a mama 
sir, akkor én is sírok. Ketten sírunk. Akkor 
a papa dühös lesz, és olyankor elmegy a 
Weiszhez.

eldurvulását is várhatjuk, mint a minő 
az volt ennek előtte hetvenhat eszten­
dővel, vagy ami még klasszikusabb 
a Krisztus születése utáni 999-ik év 
végeztével, amikor mindenféle igazi 
és áltudósok azt a hirt terjesztették 
a nép között, hogy elkövetkezik a 
világ vége. S bizonyos, hogy akkor 
sokkal naivabbak lévén az emberek 
inkább adtak hitelt ennek a híresz­
telésnek s kiki, már tudniilik a nép 
legnagyobb része igyekezett a földi 
örömökből minél nagyobb részt kivenni, 
hiszen úgyis mindegy volt ha a világ­
vége, minek itt hagyni olyas valamit, 
aminek még csupán idelent van meg 
az értéke.

S lett vidámság, heje-huja dáridó 
az egész föld kerekségén, senki sem 
dolgozott, mindenki mulatott, szere­
tett, amennyi csak belefért. Nem 
voltak szerencsétlen szerelmesek, 
csupán boldog, egymást megértett 
szivek, akik boldogan élvezték a világ 
végét mgelőző időket.

S azután csak nem lett vége a világ­
nak. Az üstökös szépen odébb állt, 
a föld épen olyan nyugodtan forgott 
tengelye körül, mint annak előtte. A 
virág virágzott, a csermely tovább

— A Weiszhez?
— igen. Itt a sarkon van a kávémérés, j
— Hiszen az én papám is odajár. Nagy­

szerű. Ná. Ismeri a papája az él papámat?
— Nem tudom. Hát ismeri a maga papája 

az én papámat ?
— Mind a kettő érthetetlenül bámult a 

másikra. Margit a földre nézett és még 
mindig könnyes szemekkel nézte a diri fa­
darabra tört babát.

Aztán beszélgetni kezdtek, kiki a maga 
papájáról és mamájáról ... I

Ez volt az első találkozásuk. Barátok ; 
lettek. Puszi pajtások . . .

Tizév múlt el azóta és ők mindig egy ház­
ban laknak és még mindig jó szomszédok.

Sőt. nagyon jó szomszédok. Margit 
tizenhat éves, Bérezi pedig tizenhét. A leány 
szini iskolába jár, a fiú pedig hetedik gim­
náziumba . . . szerette a leány nagyon a 
forró deszkát ugyanannyira hogy maga is 
odakerülő jelölt lett.

Á hangja kellemes volt csak egy kicsit 
érdes, de a házban lakó háziúr fia nagyon 
de nagyon nagy jövőt jósolt neki . . . , 
Többször jósolta neki.

És ő szorgalmasan tanult. Berci is ta­
nult. Ő nagyon szerette az irodalom-törté­
netet. Verseket is irt. Minden egyes versét

átadta Margit kisasszonynak , a kisasszony 
pedig finom mosolyával köszönte meg a 
hozzá irt sorokat.

A fiú bolondulásáig szerelmes volt a 
szőszke leányába. A leányka pedig bolon- 
dulásig hü maradt — a háziúr fiához. Ezt 
észrevette azonban a Bérezi. Nagyokat 
sóhajtott az nap egész délutánján, másnap 
reggelre vastag kék gyűrűk képződtek 
szeme körül, a tekintete oly furcsa volt, oly 
szúró és bántó . . .

Kerülni kezdte a leányt.
Nem akarta látni.
Gyűlölni kezdte.
Egyszer aztán a lépcső házban találkoztak.

- No Bérezi, de siet, — hová, hová? 
No hát meg sem áll. Ejnye.

A fiú megállt a lépcsőn aztán odajött 
Margithoz.

— Igen sietek, — szólott, -- mennem 
Kell, várnak.

— Kik várják?
— A barátaim. Az én jó barátaim.
— A maga jó barátai. Hát csak várjanak. 

Nem olyan sürgős az a kártya parti ott 
a Weisznál. Mi az ? Bérezi ! Maga engem 
kerülget ? Maga egészen más fiú lett. No 
nézd a szemei milyen karikások. Mi lelte 
magát az Istenért Bérezi ? Bérezi kém.

Gümőkór,
köhögés,

szamárköhögés,
influenza

eseteiben az orvosok 
csak

SIROLIN
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rendelnek.
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ményt kérünk a l-el<a- 
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Siroiin irodalmat OH 
ki vállat" a ingyen és 
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csobogott s a madarak az erdőkben 
épen olyan vidáman csicseregték 
éneküket, mintha misem történt volna. 
Ahogy tényleg n;m is történt semmi. 
De azok, akik a világ végében biza­
kodva, mindenüket elköltötték, még 
talán azt is, amit nem szabadott volna. 
A leányok akik elfelejtkeztek, leányi 

az

HÍREK.
Artézi gyógyfürdő Újvidéken. 

Újvidék város által felépített korszerű 
ártézi fürdő immár a közönség rendel 
kezésére áll, ~s mint tudósitónk irja, 
a fürdő vetekedik bármely hazai

mivoltukról, az asszonyok feleségi gyógyfürdővel, ezért is, mert az árté-
kÖt!1™<;i!?’0!:' • a.zok * V azok bizony- ziviz jódot tartalmaz. A telep körüli 
az üstökös tavozasa után ’s itt ma- , . , , , V, ,, .parkírozás tolyamatban van. 1 udosi-az üstökös távozása után ’s itt ma 
radtak, bánatukkal, szégyenükkel és 
soha meg nem váltható bűneikkel 
egyetemben.

Ilyen és ebben az értelemben kíván­
tunk tehát a világ végének évezredes 
kérdésével foglalkozni. Avval a kér-

tónk felhatalmazva lett annak közié 
sere, hogy amennyiben Palánkéról 20 
egyén az ártézi fürdőt igénybe venni 
óhajtaná, úgy értök automobilt küld 
a fürdő agilis főbérlője Mayer József,

déssel, mely soha sem fogja aktuali- amely automobil utért összesen 5 ko- 
tasat elveszteni s a mely ime napja- i <• ,
inkban ismét kisert, minden egyeb
babonájával egyetemben. Az uj igazságügyminiszter. Dr.

Figyelmeztetni, oktatni, tanítani kell Székely Ferencz régi ismerőse 
azokat a hiszékenyeket, akik ezeknek ^r. Szőke József helybeli kiváló 
a mendemondáknak, tudományos ügyvédnek. Dr. Szőke József a ma- 
szinbe burkolt babonáknak hitelt ad- gas kitüntetése folytán üdvözölte az
nak s ily irányban cselekszenek. Fel 
kell világosítani őket, hogy a világ 
vége még mindig nem érkezett el, 
noha viselkedéseikkel s az emberek 
egymás iránti gyűlöletüknél fogva ré­
gen megérdemelték volna azt. Min­
denki dolgozzék, mindenki éljen hiva­
tásának, úgy mint ennek előtte. A 
világ elpusztítását, vagy fentartását 
bízzák arra a fensőbb hatalomra, 
mely majd tudni fogja azt az időt, 
mikor látja szükségesnek azt, hogy ez 
a föld, vagy a rajta levő élőlények 
végérvényesen eltöröltessenek a való­
sig világiból.

A fiú lehorgasztotta a fejét és hallgatott. 
Nem felelt. A leány türelmetlenkedni 
kezdett.

— Még az kell, hogy higyjem, hogy 
neheztel. Ejha.

Ezt az »ejha« szót olyan hangsúlyozás­
sal mondta, hogy Bercinek megeredt 
egyszeribe a nyelve.

Felemelte fejét és a leány szemei közé
nézett

— Igen is. Neheztelek, — mondta tom­
pán a fiú, — neheztelek Manci, nagyon 
Hiszen talán tudja is . .

igazságügyminisztert, aki most meleg 
szavakban mondott köszönetét.

Halpaprikás. Dreher, a Polgári Casinó 
derék vendéglőse, e hó 3 án halpaprikást 
rendezett, amelyen feltűnő sokan vettek 
részt, és igy jól sikerült.

Cabaré-estély. A József főherczeg 
Szanatórium Egyesület e hó 2-án a palán- 
kai Casinó helyiségében rendezett cabaré- 
estélye, mint előrelátható volt, rendkívül 
fényesen sikerült.

A vadászati szezonnak január Sí­
ikén vége lett és a mi Nimrodaink 
fegyvereiket szegre akaszthatják. Sze­
gény agyonhajszolt vadjaink végre meg­
pihenhetnek, a puska rozsdásodik, és 
sok vadásznak elfogyott a puskapora.

Köszönetnyilvánítás. Múlt hó 29-én 
a Wilpert vendéglőben az iparos ifjúság 
által le idézett bal jövedelméből 10 koronát 
juttatott a palánkai szegénysorsu iskolás 
gyermekek részére. Az asztaltársaság ez 
utón mond köszönetét az összegért.

Tombola estély — tombola nél­
kül. Szépligeti tudósitónk irja : Szép­
ligeten január 29-én tartott tombola 
estélyre, a megrendelt tombola tár­
gyak meg nem érkeztek. Habár

ha a télién togygumoKoroan 
találtatnék, az államkincstár a tehenet 
teljes piaczi értékben megveszi és levágat­
ja Jó lesz, hogyha a tejfogyasztó közön 
ség maga részéről is figyelemmel kiséri a 
a tejkereskedéssel foglalkozókat, minthogy 
épen a szarvasmarhák között elterjedt ezen 
gümőkór fertőző betegség folyománya az, 
hogy Magyarországon évenkint átlag 80 — 
120.000 ember hal meg, úgy hogy ezen 
betegség elleni legszigorúbb védekezés is 
indokolt. A Bács-Bodrog vármegyei összes 
állatorvosok egy Újvidéken tartott szakér­
tekezlet kíséretében a tőgyvizsgálat mikénti 
megértésére Illy György főállatorvos ré­
széről a lehető legpontosabban kioktatva 
lettek.

Halpaprikás. Brandt Mihály ven­
déglős e hó 9-én halpaprikást ren­
dez. Teritek ára 2 korona.

„Délvidéki Újság“ címen heten- 
kint megjelenő politikai hetilap indult 
meg Újvidéken.

Rudolf trónörökös emlékezete. 
Rudolf trónörökös halálának évfordu­
lója alkalmából vasárnap ő felsége 3|48 
órakor^a becs1 családi sírboltba ment, 
a. ^°1 ^uc*olf trónörökös és Erzsébet 
királyné koporsójánál imát mondott. 
Negyedórái tartózkodás után ő felsége 
elhagyta a sírboltot. A közönség ő 
felségét mély tisztelettel köszöntötte.

Megszüntetett gondnokság. 
Drugurszki György óbecsei lakos ellen 
annak idején elrendelt gondnokságo­
kat az újvidéki törvényszék megszün­
tette.

Megszüntetett csőd. Popovics M. 
Testvérek újvidéki cég ellen elrendelt 
csődöt a napokban megszüntették.

Gondnokság alatt. Patrovits Iván 
monostorszegi, Morevak József zom- 
bori és Ivcsev Dragumérni apatini la­
kosokat elmebetegség miatt gondnok­
ság alá heyezték.

— Mi az ? Mi történt ? — = ---- ------ —>• * *«*^«** a
Ne kérdezzen Manci. Hagyjon engem tombola elmaradt, a mulatság ennek

békén, — azzal a fiú tovább akart haladni dacára fényesen sikerült. Szerencsés 
* l?Pí:S?n' , I népligetiek ! Most már természetes,
nyit. v1s,z,T„8z;,a.e ' "U kabi'ia SZá' hogy az éikczŐ tombola tárgyak miatt,

- Itt marad. Buksi! Még egyszer buksi T? egy mulatsaSr°t fognak rendezni!
Buksim ! - elkacagta magát Margit és j M szercncset!
megveregette a fiú arcát. Kis butácskám, Tőgygümőkór irtása. A földmiveiés- 
hát mi bántja ? Mundja meg. Hiszen mi agyi min,szter a tögygőmőkór irtását Ma­
jó pajtások vagyunk. Megbántottam volna gyarország egész területére terjesztette ki.

valamivel. Itt vagyok verjen meg. Tessék, 
üssön mint régen, mikor még az elemi 
iskolába jártunk. Emlékszik azokra a ió 
időkre? J

Mikor karonfogva mentünk haza, ha 
esett az eső, az ernyő alatt. Még mindig 
meg van az az ernyő. Tudja az a szép 
kigyósfejü ernyő..Ha azaz ernyő beszélni 
tudna ...

Néha, ha ami gyerek világunk eszembe 
jut könnyezni kezdek . . .

Higyje el nekem olyan jól esik a vissza
em fékezés.

Az idők múlnak, elröpül az a sok-sok év.
Vénülünk. Sokat tapasztalunk. Megismer­

jük ezt a csúf érdek világot
— Igen . . . igen. Jó mondta Manczi, — 

kapkodott Bérezi, — hogy is mondta csak ?
— Megismerjük ezt a csúf érdek vilá­

got, mondta halkan a leány.
Elpirult.

1 ~ ^ek’ [gen Persze, minden érdek, 
-zen mar én is gondolkoztam ....

(Folyt, kőv.)

Mindenki hetesen cselekszik, hogy ha 
netán tőgybeteg tehenét állatorvos által 
megvizsgáltatja, mert azon esetben, hogy

^ meghűlés
az az ajtó, a mely a komoly betegséget 
bebocsájtja, de a SCOTT féle csukamáj­
olaj EMULSIÓ becsukja az ajtót, még 
mielőtt a betegség oda beférkőzhetne.

i SCOTT-féle EMULSIÓ
tisztaságával, emészthetőségével ! 
es, gyógyító erejével nagy hír- i 
nevre tett szert.
. Orvosok, szülésznők, szülők 
es betegek ajánlják mindennemű 
torok- és mellbajoknál mint az 
egészség megbízható támaszát.

A SCOTT féle EMULSIÓ 
az Emuistó vá- a legkiválóbb

sárlasánál a
SCOTT-féle , .

módszer védje- ^Dlf ßrßQßtj ÜVBfl ÍP3 2 K. 50 fillér.
gyét — a halászt

kérjük fi gye- Kapható minden gyógytárban
lembe venni

Borkezelési tanfolyam kisbirtoko­
sok és vincellérek részére. A magyar 
bortermelés regenációjának programmszerü 
munkája most főleg a modern pincekeze- 
es ismeretének népszerűsítésével foglal­

kozik. A földmivelésügyi miniszter intéz­
kedése folytán a budafoki pincemesteri 
tanfolyam helyiségeiben kisbirtokosok és 
vincellérek részére január hó 31-től feb­
ruár 12-ig terjedő idő'eges borkezelési 
tanfo.yam fog tartatni oly célból, hogy a 
résztvevők a legszükségesebb borkezelési 
ismereteket főleg gyakorlatilag elsajátítsák. 
A tanfolyam díjmentes, a résztvevők azon­
ban ellátásukról maguk tartoznak gondos­
kodni. Egy tanfolyamra legfölebb húsz 
egyen vetetik fel, de esetleg több tanfolyam 

g tartani, ha sok jelentkező lesz. A je- 
lentkezok a budafoki pincemesteri tanfolyam 
igazgatóságához forduljanak. Be kell mu- 
tatmok az életkorukat igazoló anyakönyvi 
kivonatot vagy községi bizonyítványt, eset­
leg cseledkonyvet; községi erkölcsi bizonyit- 
vanyt melyben a jelentkezők mostani s
ehetői eg orábbi foglalkozása is kitünte­
tendő; a jel, étkezőnek eddigi alkalmazására 
vonatkozolag munkaadójától nyert bizo­
nyítványai és bemuíandók. Igazolnia kell 
hogy magyarul irni és olvasni tud. A ki 

■ masnak szolgálatában áll, annak felvételét 
I a gazdanak kell kérnie.
; Halálozás. Idősbb dr. Hável |ó- 

zsef>. v,olt 48j49.es honvédhadnaíy 
törvényhatósági orvos múlt hó 21-én 
?] „eyes„ korában meghalt. A derék 
jolelku öreg urat, aki a 60—70-es 
evben nagy horderejű, közhasznú 
munkásságot fejtett ki a megyei köz­
életben, s kit előkelő és kiterjedt ro-

volna, késsel életveszélyesen m.^L°Ihatták 
A többi jelenvoltak: Vernacski^Rád68'17^' 
vancsev Péza, Zsivancsev Lázár stto?VZSI‘ 
Milan, Sztojadinov Pál és Sch’Jar^y0^ 
oly parazs verekedést rendiek u'g* 
annak csakis az előhívott toJtek- hogy tett véget. IV°tt rendőrség vethe-

■

Bünfeljelentej
ellen. Piszker Gt 
dő ellen, akinek fj 
már hirt adtunk, 
följelentést tettek.

Fizetésképteli
Kohn Mór mélykt 
ki 13 év óta folyi 
tette, hogy tartót 
eg)cnliteni. Egyez

A kereskedeli
ja. A kultuszmini 
tervvel fogla'kozm 
delmi iskolák tan 
re emeljék, miálj 
gimnáziumok és

A sorozás ell
kormánynak nine- 
marosan rendbe jj 
Sa hu honvédelmi I 
leteket tett a söre

A kuruzslás
nosné adai korcs| 
május havában 
vost nem hivattak 
Mihály adai isrn| 
gyógykezelés alá. 
szorította a tört 
gyógyuljon. Rokol 
még egy orvossnj 
nadragulyával keni 
karját. Gréczi jaj 
kezelés folytán mf 
a két kuruzslót i 
zott embeiölés 
felelőségre a szál 
A vádlottakat ha] 
Védőbeszéd után 
Mátyásiét felmenj 
pedig 100 korona j 
Az Ítélet jogerő-.

áll: egy drb 20 
fogástalan dúsan ti 
egy drb 4 éves 
fürt és 11 drb eg) 
szálvesszős tőke tj 
fogástalan 
fűi t szőlőtt 
mind ott v 
hol pár m é 11 
az európai 
a termés né 
metezés da 
tűit. Igy e z a 
mely b e b i z o n| 
ezen fajnak 
permetezés 
féle szőlőbetegség 1 
Ezenkívül nagy 
tani és alá a főidéi I 
vesszője télben sóhaj 
elsőrendű és rendkívül 
ven azomban igen sol 
adnak el, ezért a k| 
legnemesedb fajt, ak 
csak a NAOY GABC 
vesszőt vegye. A DEl 
leírását, termésének t 
telesített eredeti fén| 
kivitelben, további 

40 szép ké
képes árjegyzék ingyeri

mindenkinek aki velem cnr1 
je mér ma ezt a tanuls'*"-" 
a szŐlooltványokrol es

helyes ntb

Hagy Gábor szőlő
posta, tífirda és

Levelezés magyar, | 
és romár

j m. Jk,

Égeti ax étvágyat és a 
U# a köhögést, válad1'

.«
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In szenvedőnek 
|ar a tehenet 
eszi és levágat- 
tjyasztó közön 
emmel kiséri a 
jkat, minthogy 

It elterjedt ezen 
Folyománya az, 
kint átlag 80 — 
|y hogy ezen 

védekezés is 
rmegyei összes 

J tartott szakér- 
Izsgálat mikénti 
lőállatorvos ré- 
|)han kioktatva

Mihály ven- 
iprikást ren-

|imen heten- 
^etilap indult

hmlékezete.
pák évfordu- 

felsége 3,8 
boltba ment, 
lés Erzsébet 
lát mondott. 
Ián ő felsége 
1 közönség ő 
cöszöntötte. 

Ind nőkság.
I lakos ellen 
Indnokságo- 
|k megszün-

3opovics M.
;n elrendelt 
intették. 
Itrovits Iván 
lózsef zom- 

apatini la- 
gondnok-

cisbirtoko-
A magyar 

írammszerü 
pincekeze- 

pvei foglal- 
pszter intéz- 
»incemesteri 
["tokosok és 

31-tói feb- 
borkeze'ési

"»ól, hogy a 
Iborkezelési 
I elsajátítsák. 
Vevők azon- 
[ak gondos- 
|ölebb húsz 

tanfolyam 
rsz- A je­
ti tanfolyam 

kell mű­
in yak dny vi 
eányf, eset- 
si bizonyit- 

Imostani $
1 is kitünte- 
falmazására 
»ért bizo- 
>lnia kell, 
hd. A ki 

felvételét

iávei jó-
J,hadnagy,
|hó 21-én 

derék,
—70-es 

[özhasznu 
ryei köz- 
prjedt ro- 
rászpom-

iabolon.
Is borozás 
p Márk 
gátolhatták 
Jebesitette. 
láda, Zsi- 
Vojadinov 

Zziga
hogy

ég vethe-

Bünfeljelentés egy kereskedő 
ellen. Piszker Gézáné titeli kereske­
dő ellen, akinek fizetésképtelenségéről ; 
már hirt adtunk, hitelezői bűnvádi 
följelentést tettek.

Fizetésképtelenség Mélykuton.
Kuhn Mór mélykúti vegyeskereskedő, 
ki 13 év óta folytatja üzletét, bejelen­
tette, hogy tartozásait nem képes ki 
eg) enliteni. Egyezségre törekszik.

A kereskedelmi iskolák reform­
ja. A kultuszminisztériumban azzal a I 
tervvel foglakoznak, hogy a kereske­
delmi iskolák taitalmát 3 évről 4 év­
re emeljék, miáltal egyenlő volna a j 
gimnáziumok és reáliskolák idejével.

A sorozás elhalasztása. M'vel a 
kormánynak nincs reménye, hogy ha­
marosan rendbe jöhetne, azért Hazai 
Samu honvédelmi miniszter .előkészü­
leteket tett a sorozás elhalasztására.

A kuruzslás áldozata. Gréc/i Já­
nosáé adai korcsmárosné a múlt év 
május havában kitörte a karját. Or­
vost nein hivattak hozzá, hanem Török 
Mihály adai ismert kuruzsló vette 
gyógykezelés alá. Négy deszka közé 
szorította a tört kart s hagyta, hogy 
gyógyuljon. Rokona 1 örök Mátyásné 
még egy orvosságot ajánlott. Mérges 
nadragulyával kente be Grécziné tört 
karját. Gréczi Jánosné a szakszerű 
kezelés folytán meghalt. A napokban 
a két kuruzslót gondatlanságból oko­
zott embetölés vétsége miatt vonta 
felelőségre a szabadkaUAörvényszék.
A vádlottakat Havas Emil dr. védte, j 
Védőbeszéd után a törvényszék Török 
Mátyásiét felmentette, Török Mihályt 
pedig 100 korona pénzbüntetésre ítélte. , 
Az Ítélet jogerős.

Páratlan szoiőfaj!
Hogy ezt bebizo­
nyítsam, a »Dela­
ware« szőlőről,ki­
rályi közjegyzői hi­
telesítéssel ellátott 
eredeti fénykép f e 1 
vételeket ké­
szíttettem.

A felvétel 
áll: egy drb 20 éves csercsapós ki­
fogástalan dúsan termő tőke, 32 fürt, 
egy drb 4 éves szálvesszős tőke 168 
fürt és 11 drb egy sorban lévő 4 éves 
szálvesszős tőke több. mint 1600 k i- 
fogástalan egészséges 
fül t szőlőterméssel. Ezek 
mind ott vétettek fel, a 
hol pár méternyire tőle 
az európai oltványokat] 
atermésnég y-ö t s z ö r i p e r- ] 
metezés dacára elpusz­
tult. Így ez az év volt az, a 
mely bebizonyította, hogy 
ezen fajnak termésében 
permetezés nélkül semmi­
féle szőlőbetegség kárt nem okoz.
Ezenkívül nagy előnye még, hogy ol­
tani és alá a földei megforgatni nem kell, 
vesszője télben soha meg nem fagy, bora 
elsőrendű és rendkívül bőtermő. Ezen a né­
ven azomban igen sok más hitvány fajokat 
adnak el, ezért a ki a valódi bőtermő és 
legnemesedb fajt akarja megszerezni az 
csak a NAGY GÁBOR-féie »DELAWAFE« 
vesszőt vegye. A DELAWARE szőlő bővebb 
leírását, termésének királyi közjegyzővel hi­
telesített eredeti fénykép felvételeit színes 
kivitelben, továbbá a szöveg közé nyomott 

40 szép képet tartalmozó
képes árjegyzék ingyen és bérmentwe küldök

mindenkinek aki velem címét tudatja. Okvetlenül kér­
je mér ma ezt a tanulságos tartalmú árjegyzéket, mely 
a szŐloolt vány okról és lugasültetésről is ad részletes, 

helyes utbaigazitásokat.

Nagy Gábor szőlőnagybirtokos Kóly,
posta, távírda és távbeszélő állomás 

Levelezés magyar, német, horvát szerb 
és román nyelven.

5500
közj. hit. bizonyítván orvosoktól és | 

magánosoktól igazolja, hogy

KftISER-féle
Mell-Karamellák

a három fenyővel ggf

6S

m

I 1 dtn
rekedség, nyálkásodás katarus 
étgeső és torokkatarus ellen a!

legjobb.
Csomagja 20 és 40 fill. 

Doboza 60 fill. Kapható 
Hondl Imre Mária gyógyszertárában 
Palánkán és Hainis Berta Szent Há- 
romság gyógyszertárában Ópalánkán

m

Hirdetéseket 

felvesz a 

kiadóhivatal.

m

$s$a

V
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Minden konyhának!
Dr. Otker-féle
Sütőpor

az élesztővel szemben a következő elő­
nyökkel bir:
]. A sütemény és tészta sikertelensége 

kizárva.
2. Dr. Oetker-féle sütőport ra’-táron lehet 

tartani, anélkül, hogy elromlana.
3. A tésztát nem kell alva hagyni, azon­

nal lehet sütni.

puha, hogy könnyen 
leggyengébb gyomor

4. Tojás takarítás.
5. Az étel olyan 

emészthető és a 
is elbírja.

6. Az eredeti receptek minden házi asz- 
sznnynak örömöt szereznek.

7. Az orvosok által fényesen ajánlva.
Dr. OefKer-féle sütőpor ára csomagon­
ként 12 fillér, mindenhol milliószor re­
ceptek raktáron, jónak talált.

CD

A néhai Fűké Pál-féle lakház nagy 
kerttel, jutányos árban szabad kézből 
eladó. Értekezhetni

az ujpalánkai előlegezés! egylet 
felszámolás alatt-nál

Boros Ignácz
félsz, vezető.

> . ............. - -éli f a j ók­
ból, v á 1 o g a t o t t, s z é p, egész­

séges példányok 
és pedig :

Jonathan, Barmen, Belflör, Törökbálin 
:: Rozmaring, Szerecsike, és Bntul :: 

vegyesen, öt kilós póstakosárral , 3.50 K
ötven kilós ládával....................... 25.  »
száz kilós ládával....................... 45  ,

Minden egyes alma selyem papírba 
van gyöngyölve gondos, lelkiisme­
retes és szavatolt fagy­

mentes csomagolással. 
Szállítja utánvéttel bérmentetlenül :

Szeless Pál
NAGYMAROS (Hontmegye).

A Drezdai Motorgyár Részvénytársaság
Németország legrégibb és legnagyobb 

motorgyára

el­

szállítja a szakkörökben elismert
Benzin, nyersolaj, gáz, petroleum-

motorokat és iokomobilokat.
valamint szivógázmotorokat.

Meglepő újdonság ! I
UNIVERSAL SZIVÓGAZGENERATOR.
Üzemköltség óránkint és lóerőnként csak 1 fill 

Vezérképviselet :

(jeliért Ignácz és Társa
Budapest, Tirézkörut 41. Teletni 12—11.
Legmesszebbmenő jótállás.

Előnyös fizetési feltételek.

(mm.--- '1
MS9x

iiäwBS flprit- ‘;x. ti KSr-x

p

CLAYTON á SKUTTLEWORTH
Budepest, véozMíönA* 03, 

által a legjutányosabb árak mellett ajáaltatnak :
Locomobiiok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere- 
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaczálcgépek,

, marokrakó- és kévekötő-ara tógépek, szénagyüjtők,
, széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, ‘ 
^Planet jr. kapálók, kukoricza-morzsolók, szecska-J 

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczólekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Sirofín
Eewti az étvágyat és a testsúlyt, megszB*» 
te* a köhögést, váladékot, éjjeli Izzad ást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánl»» 

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor
,,Roche“ eredeti csomagolást,

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Síáje)

„Roehe“
Kapható orvosi remMska a gyöoszertir*- 

ban. - Ara Bvtgaehlet 4.- korona.

V- t; = V■
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Szenzációs kedvezmény!
Újítás lapunknál!

A « ki­
adóhivatala és Mauyar Aiczk p Festők" 
Műterme között a ir.ai napon I öv étkező 
megegyezés köttetett:

Minden olvasónk igényt tarthat bármely 
beküldött kis fénykép után is, egy élet­
nagysága fénykép nagyi fás­
ra. csupán a díszes papii keretért (gravíro­
zott passe-partout) erre való feszítésért és | 
a kép retouchálásáért 4 korona fize- ! 
tendő.

A legmegfelelőbb, 
legszebb,

legkellemesebb,
nász-, né v-, vagy születésnap i, 
jubileumi, alkalmi és ü n n e p i 
ajándék egy élet nagyságú 
f é n y k é p n a g y I t á s. Dísze és büsz­
kesége minden lakásnak. Mint emlék örö­
kös értékű marad.

Ezek az arczképek minden beküldött 
fényképről (sőt cseportképekró'l is) elkészít­
tetnek ! ! A leghübb hasonlóságért és tar­
tóságért teljes kezesség vállaltatik ! ! A kép 
nagysága 55 68 cm.

Vágja ki és küldje be
* » « olvasói részére
fenntartott kedvezményes

mielőtt
bármiféle

A fogak közt maradt ételmaradékok szét- 
bomlásából minden ember szájáb an főként 
az éjjeli alvás alatt savak és rothadási mik- 

rf biumok keletkeznek, 
melyet a fogakat meg-’ 
•ámadják. Ezek okoz- 

\ :< f(v szilvásod S*

szisitól
beszerezné,
forduljon

lapunk
kiadóhivatalához

lists un
nyomdászhoz

e
:í >■;: :! Ü/ I I s :i f. in,,,

gí iá t. S innál 
< g ; /ti ós/cr meg 

r, m M tin i ti ezen ba­
ji kot <• \ g \ orsan é;i 
bizton u, mint a Sztru 
ka Mentitől fog szap- 

p m Gyógytárakban és drogériákban ára I 
kor. Sztraka gyógyszerész Mohok Palánkán 

Hondl Imre gyógyszertárában.

TÖRLEY
PEZSGŐ.

jj r **•*•>
AA/j

‘f rpV)—r. tifv'Tffir.'f | *;

ahol tisztességes és olcsó ki- < 
szolgálásban részesük f

utaíványf
Magyar Arczkép-Festok Műterme

Budapest, Erzsébetfalva, 
Kossuth Lajos-utcza 22. szám.

0\7P<sl Megtörtént, hogy ügynökök 
vzvao. jelentek meg a feleknél és 
meghatalmazás nélkül képviselőmként mu- 
tátkoztak be. E z é r t mindenkit óva 
intek az ilyen emberektől és 
kijelentem, hogy sem utazóm, 
sem ügynököm nincsen! For­
duljon közvetlenül tehát cégemhez

> >

O 3
O:

SALAMON JAKAB ss Ta 5*
BUDAPEST, V. Erzsébet-tér 5.

Salgótarjáni, petrozsényi, annavölgyi, szászvári, nagymányoki, 

ostnui, karwini és poro-z szén, kovácsszén, íégszeszgyári-

és b"nya-pirszén

waggon- és hajórakományokban

W-, flzüs® és háztartási célra.
j-

rt>. d

Thierry A. 
gyógyszerész

._ srq

Ui Ln
~ y1Ol Gh 
00 00

Ch 4x

Ha az életnagyságu fénykép olajfes- 
lesben kívántatik, kérjük a haj, szem 

ruha és arczszin pontos körülírását.

Allein echfer Balsam
«IS der Sshulzcnsel-Apatheka

des
A. Thierry in Pregrada 

jei Bohltsch-Siuerbrunn.

balzsa/ha. T6rvvidnvyrn
Csakis az apáca védőjegyü az igazi. A lélegzőszervek min- 
tüdőh^e8bet<lgedé"e’ kÖhÖgés’ vérköpés, rekedtség, hörghurut 
ladás ellen3 0tnO'hh'CS-ie' ma? ^omorbajok, minden belső gyu- 
Ith mm ú-1? bbauetva2yta ansá$r’ rosz emésztés, székrekedés 

m el|en biztosan hat. Külsőleg, szájbetegségek, fogfájás égett = 
sebek, kiütés, nydalás és különösen influenza ellen stb használ 3 
12 kicsiny vagy 6 duplaüveg, vagy egy „agy családi uh üveg 3

ot korona. >
THIERRY A. gyógyszerész egyedül valódi »

CENTIFOUA-KENŐCSE S
SgÄ a ÄSM

Pirn ■ 0 Ul II . . ........... •mu<muas- operációt, t tegely 3.6
m . Schutzengel-Äpotheke des Ä. Thierry in Pregrada bei Rohilsch.

A 8811. sz. a. törv. védett
1

w

99

gyári raktára
n

NflÄ

I fllsófeher.

1 lég 23 n. 48 cm. széles vékony szálú K 1! —
1 vég 23 m. 48 cm. széles vastag szalu K 15—
Minősége felülmúlhatatlan. Mosás után ki­
tűnő. Háztartásban nélkülözhetetlen. Pon­

tos mértékért és tartósságáért felelek. 
Postai küldemények utánvéttel.

Nyavalyatörés T K~ nyavalyatörés, 7 ^ ■ gores es más idegesSa ó aSZsn^h ’hrifn- ira‘?‘ Ingyen és bérmenfve
kapható a »szab, hattyú gyogysz. Majna Fraakfur

re j
' ' fordu’jon minden érdeklődő,

ki su yt fektet elsőrendű faj­
tiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Setanyfak, Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritésnövé- 

nyék, Bogyógyümölcsiek stb.

Szőlőolfványok. (
európai és amerikai sima s gyökeres vesszők.

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen.)

C/O

GO

GO 'CQ

03 N 03
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FISCHERés T-rsai
faiskolák és szölöoU-pQnqteleaek

Nyomatott a kiadótulajdoTós : Csermcsek Imre“

/L/. ' .„Iti

t l-Ax-v. /-X/- .

Obecs

Előfizetési ár 

Nyíló

Mai napsíi 
ebben. Persz| 
és naiv szive 
szerű, és tani 
nek, és és h| 
lan népnek 
nak számtaia 
lelkű egyéne 

És a be 
utolsó garasj 
vonnak el.

Egy tizenö] 
le, ki folytat 
üzletét, kizsá! 
latién est léd | 

Tizenötéve 
jának sok he 
megelégeltél 
got kereste 

Mit tegye 
csak kell, a

— Hát miéj 
figyelmem, jajl 
Rá sem ismere 
nem láttam 
magát valami.] 
ember, akit st 
Magát bántja 
hogy megmor 
rancsolom.

— Nem me 
— Meg kelj 

nem mondja 
A leány ellj 

napernyőjénél* 
jenek orrát.

— Annyit 
hogy nagyon 
valami, ami 

— Nos har 
— Semmi 

Absolute ser 
pedig nem if 

Nevetni kéz 
mészetes, naf 

— Lári fárij 
Maga Bérezi 
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